
 

 
CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DA AMAZÔNIA, INTEGRAÇÃO NACIONAL E DE 

DESENVOLVIMENTO REGIONAL  

 

 

REQUERIMENTO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA Nº      - CAINDR, DE 2012. 

(Do Senhor Lira Maia) 

 

 

 

Solicita realização de Audiência Pública para 

discutir os problemas das enchentes nos rios da 

Amazônia, bem como discutir um programa de casas 

populares flutuantes nas margens dos rios da 

Amazônia através do “Programa Minha Casa Minha 

Vida”. 

 

 

Senhor Presidente, 

 

 

Nos termos do art. 58, § 2º, II, da Constituição Federal, e dos arts. 24, III, 

32, I, “a”; 117, VIII e 255 a 258, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, 

requer a Vossa Excelência que, ouvido o Plenário desta Comissão, sejam convidados a 

comparecerem a este órgão técnico, em audiência pública a realizar-se em data a ser 

agendada, os seguintes palestrantes: 

 

 Senhor FERNANDO BEZERRA COELHO, Ministro da Integração 

Nacional; 

 Senhor AGNALDO VELLOSO BORGES RIBEIRO, Ministro das Cidades; 

 Senhor HUMBERTO DE AZEVEDO VIANA FILHO, Secretário Nacional 

de Defesa Civil do Ministério da Integração Nacional; 

 Senhora MARIA DO CARMO AVESANI, Coordenadora do Programa 

Minha Casa Minha Vida. 
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Com a finalidade de discutir os problemas das enchentes nos rios 

da Amazônia, bem como discutir um programa de casas populares flutuantes nas 

margens dos rios da Amazônia através do “Programa Minha Casa Minha Vida”. 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

É de conhecimento de todos, os problemas recorrentes que vem 

acontecendo ano após ano nas margens dos rios da Amazônia. 

 

A cada ano, quando o nível dos rios sobem, deixam cidades e mais 

cidades em estado de calamidade pública e os maiores prejudicados sem dúvida alguma 

são as populações ribeirinhas que tem que desocupar suas casas e passam a viver em 

condições precárias e sub-humanas, dependendo de doação de cestas básicas e de 

madeira por parte dos governos através dos Órgãos de defesa Civil. 

 

Neste ano, segundo fontes do Ministério da Integração Nacional o 

número de desalojados em razão das cheias dos rios já está acima de 300 mil em todo o 

Brasil. A região norte contribui de forma significativa neste número o que requer uma 

ação efetiva junto às populações ribeirinhas e nas cidades que margeiam os rios. 

 

Além do problema de acomodação desses brasileiros em 

alojamentos precários, muitas vezes sem nenhum tipo de estrutura, os desalojados 

enfrentam todos os anos um prejuízo imensurável, pois as cheias destroem suas casas, 

suas plantações, e o pior, suas histórias de vida. A reconstrução de suas casas a cada ano 

dificulta a preservação de suas culturas e tradições além de expor estas populações ao 

risco de endemias. 

 

Nestes casos os prejuízos não são somente materiais mas também 

psicológicos tendo em vista que as condições a que são submetidos afetam 

principalmente a dignidade desses brasileiros que passam a depender de doações de 

roupas, cestas básicas e remédios. 
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Nosso objetivo com a presente Audiência Pública é propor, com a 

participação dos órgãos de Defesa Civil, ampliar o “Programa Minha Casa Minha 

Vida”, a construção de casas populares flutuantes para as populações ribeirinhas 

atingidas pelas cheias dos rios de forma a preservar o mínimo possível para estas 

populações que é o direito inalienável de seus lares. 

 

Acreditamos que podemos contribuir de forma significativa para 

amenizar este grave problema que vem se repetindo ao longo dos anos, criando um 

modelo de casa que possa amenizar o problema de desalojamento dos povos da zona 

ribeirinha dos rios, até porque as cheias ocorrem historicamente todo ano, ocasião em 

que os governos, repetidas vezes, mobilizarem em operações de defesa civil. 

 

 

Sala da Comissão, em       de maio de 2012. 

 

 

 

Joaquim de LIRA MAIA 

Deputado Federal 

DEM/PA 


